



当你步履匆匆经过地铁站的时候,你有没有注意到,在列车进出站的轰鸣声、广播报站的提醒声背后,有很好听的背景音乐,而且每个站都不一样。昨天,现代快报记者了解到,地铁站的音乐早在四五年前就有了,其中两套“必选音乐”都是功能性音乐。有空的时候,不妨静下心来听听。

现代快报记者 项风华 见习记者 吴怡

你留意过地铁站里的背景音乐吗

早晚高峰音乐是请李宇春的前经纪公司量身定制,特定节日会放应景音乐

早晚高峰音乐是定制的

常坐地铁上下班的杨小姐最近留心上了地铁的背景音乐,每次出行到一个站,总要竖起耳朵,听听看放的音乐自己是否熟悉。“似乎早晚高峰期的时候,音乐是必有的,而其他时间段,有时候听不到。”

南京地铁运营部门有关负责人表示,因为早晚高峰期人流量最多,每个地铁站都会统一播放相同的背景音乐,而且音乐内容都是请人“量身定制”的。“早在四五年前,南京地铁就请来北京太合麦田公司独家制作了高峰期的背景音乐,这家公司就是李宇春的前任经纪公司。音乐分为早晚两套,在早高峰(7点半—8点半)和晚高峰(16点半—17点半)播放。”据介绍,这两套音乐都是功能性音乐,早上的轻快跳跃,给正在上班路上的乘客带去动力;而下午的音乐缓慢舒缓,安抚上班族们劳累的身心。

中胜站“酷爱”周杰伦

除了早晚高峰每个站都相同的“必选动作”,其他时间,每个站都自由发挥。“我们的基本要求就是轻音乐,不影响地铁形象的。”该负责人说。

昨天上午10点,现代快报记者“辗转”了地铁一二号线的部分站台,聆听各站的背景

音乐,有古典也有流行,演奏的乐器也是花样百出:新街口站放的萨克斯风,中华门站是交响乐,小行站是吉他演奏的流行歌曲,而大部分站台放着是钢琴曲。

在这场“音乐盛宴”中,几首耳熟能详的流行曲显然最让人惊喜:二号线的钟灵街站循环播放的,是今年在《中国好声音》中被一唱而红的《Rolling in the Deep》被改编成轻音乐版本,而一号线的中胜站则“酷爱”周杰伦,一首《青花瓷》后,跟着一首《龙卷风》。

此外,地铁站音乐还有一个“重要使命”,就是在特定的节日,渲染节日氛围。“比如去年情人节2月14日,我们就播放了《卡农》、《爱的纪念》等应景音乐,并在此背景下朗诵爱情诗歌,例如《致橡树》等等。而到了圣诞节,就会放《铃儿响叮当》、《平安夜》之类的音乐。”该负责人表示,蛇年的春节即将到来,地铁站音乐也会替换上喜庆的中国春节民乐,例如《花好月圆》、《喜洋洋》、《步步高》等。

背景音乐能否因“线”制宜

对于背景音乐,南京的网友们建议可以因“线”制宜。“比如火车站、南京南站,可以播放中国民乐或南京特色乐曲,让外地乘客感受南京魅力,而在商业圈附近的车站播放一些流行歌曲,这样可以得到年轻乘客的喜爱。”

公交车里 司机自带音响放音乐 乘客说很好,公司说不行

快报讯(记者 刘伟伟)“公交司机自带音响放流行音乐,好动感。”近日,小狄发微博说起自己坐公交遇到的好玩事儿。不过,这样的好玩事儿有可能违反了公交公司的规定。目前公交公司不允许驾驶员开车时听广播或自放音乐,原因是“影响驾驶员开车”。

1月8日下午时,小狄坐公交车时,发现驾驶员正用自带音响放流行音乐,“对于上了一天班的人来说,坐这样的公交车很棒。”小狄说,当天驾驶员放的还是外文歌曲,曲调舒缓,听了很放松。以前坐公交车的时候,也看到过有驾驶员用手机放音乐。

在现行的《南京市公共客运管理条例》中,并没有对驾驶员开车听广播或音乐的行为进行规定。尽管如此,公交司机也不是“想嗨就能嗨的”。

江南公交的相关负责人说,目前公司明确要求驾驶员不能使用车载收音机,也不能自行外接安装收音机。此外,对于驾驶员自带音响或者用手机播放音乐的行为,

也是禁止的,“这是从车辆安全和行车安全角度考虑的。”

驾驶员是不是也这样认为呢?一位驾驶员告诉记者,这两年因为路堵,在路上的时间总感觉无聊,“私家车里都还有广播,怎么公交车里不能开呢?如果乘客不喜欢听,可以开小点声。”

针对听广播或音乐影响开车的说法,有驾驶员认为,要说对开车有影响,车厢内的车载电视广告,声音并不比广播小。

一位老驾驶员告诉记者,很多年前一些车队曾提倡驾驶员收听收音机或音乐,目的就是为了调节一直高度集中的精神。但这两年,因为车载电视的安装以及乘客投诉广播声音吵等原因,这事儿就被禁止了。

“主要还是担心驾驶员分心。”江南公交相关负责人说,报站音和车载电视声音对驾驶员来说,并没有太大吸引力,但听广播和音乐,驾驶员的注意力很容易被吸引,“公交驾驶员的驾驶行为影响到一车乘客,所以对他们的要求也更高一些。”

又到了“晒幸福”的时刻了 单位发“大礼”:80斤大米

快报讯(记者 王颖菲)离春节还有一个多月,不少单位已经提前启动“节日福利”,开始为员工们谋福利。

柳先生在南京一家只有十多人的小型民营企业工作,他发帖坦言,是来“秀幸福”的。光是元旦,单位就发了一个大礼包,里面装满了野生蘑菇、黑木耳、蕨根粉丝、茶树菇之类的山货。“其实过去很少发福利,不然也是‘地摊货’,”柳先生满怀期待地表示,“过年应该不会比这个差。”在他的“带领”下,网友们纷纷晒起了已经或可能收到的春节福利。



柳先生收到的大礼包 网络图片

澳洲康培尔羊奶粉一进入中国市场就引起抢购热潮,北京市场15天卖完了,上海市场20天卖完了,广州市场12天卖完了,杭州市场6天卖完了,南京市场9天卖完了,今天……

好消息:澳洲原装进口羊奶粉又到货啦

在欧美国家羊奶粉被视为乳品中精品,称作“贵族奶”、“奶中之王”。随着对羊奶的营养价值认识的深入,人们更会倾向于健康、安全的奶制品,今年流行羊奶粉。



国际医学专家认为,羊奶是营养最全面丰富的食品之一。羊奶中含有的生物活性因子“环磷腺苷”能使人体新陈代谢维持平衡,能增加血清蛋白和白蛋白的含量,增加人体的抗病力;可改善心肌营养,软化血管,对改善和防治动脉硬化、高血压有帮助;EGF因子能刺激许多细胞的生长,包括肝细胞,血管细胞,内分泌等细胞的生长,延缓衰老;丰富的尼可聚能维持胃液的正常分泌,促进红血球的形成,有利于保持血管壁的弹性和保持皮肤弹性。

同时,羊乳中天然核酸(DNA, RNA)含量丰富,可增加脑细胞对蛋白质的利用率,促进脑细胞尤其是海马细胞健康发育,从而促进孩子视力,大脑神经系统的健康发育,提高思维和记忆力。

澳洲原装进口康培尔羊奶粉是全家人可以放心服用,是人体日常必须营养补充剂。

澳洲康培尔羊奶粉又到货了,南京仅有德基广场(二期)澳洲Cobayer概念店有售。德基广场会员可享受折扣!

咨询电话:025-86777030

1 “传统”单位:现金、储值卡



“在一般的民营企业,过年前会多发一个月的薪水。”不过网友“乐琪猫”表示,单位年会设立了300多个奖品,对此,她还颇为期待,“希望能成为我的第二份春节大礼。”

26岁的白领小谢挺满意地表示,最近过节费涨了,发1000元。“直接发现金多实际,不过有时候还会发超市储值卡,也不错。”

2 “新潮”单位:miniPad



帖子下,网友“薄荷春天”的回复,让原本“已经知足”的网友们大跌眼镜,“miniPad,人手一个。”这名网友向记者证实了这个信息,但没有透露自己所在的单位。尽管如此,他还是让其他人“饱受刺激”:“让我等只发100元礼品券的可怜员工,情何以堪……”

3 “二货”单位:80斤大米



网友“柯南小帅”,则收到了一份真正的“大礼”——价值几百元的80斤大米。“怎么驮回家”“太有才了”……

在南京工作了3年的小秦也紧跟着吐槽,“春节发了一盒面条、一盒鸡蛋,外加上中秋的一袋月饼,这就是一年所有的‘福利’。”

对于他们的遭遇,不少人笑着表示同情,然而,还有自觉单位更“二”的网友“挺身而出”,“当年单位发了10斤鸡蛋,价值14元左右,领鸡蛋那天打车回家,路费17元,亏了。”